



- 财政金融协同发力 更好激发消费潜力
——四部门详解两项贴息政策
- 金融政策精准发力 信贷结构持续优化
——透视7月金融数据
- “Z世代”在读什么?
- 司法部:行政检查应坚持“该严则严、当宽则宽”
- 自然资源部:确保“蓝色增长极”持续发力
- 十五运会和残特奥会赛事门票8月28日开售
(据新华社)



扫码看详情

李亦博在全市着力建设现代化产业体系座谈会上强调 立足资源禀赋 发挥比较优势 聚力重点攻坚 加快打造具有焦作特色的现代化产业体系

刘冰出席

本报讯(记者翟倩倩、焦娇)8月13日,市委书记李亦博主持召开全市着力建设现代化产业体系座谈会,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真贯彻落实中央关于建设现代化产业体系的决策部署和省委具体安排,集思广益研究谋划我市加快建设现代化产业体系的工作举措。市委副书记、市长刘冰,市委副书记、政法委书记惠康出席。

李亦博强调,一要深化思想认识。要学深悟透习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,深

打算,市工信、农业、文旅、科技、交通、商务等部门结合各自职能作了发言,与会人员聚焦主题,交流意见建议。听取发言后,李亦博要求在前期工作谋划的基础上,立足焦作产业基础和资源禀赋,聚焦发挥优势、补齐短板、挖潜增效,进一步突出主攻方向,完善工作措施,切实推动现代化产业体系建设取得扎实成效。

李亦博强调,二要注重发挥优势。要切实发挥我市产业体系完备和发展基础良好的比较优势,围绕工业、农业、服务业、基础设施等重点领域,系统

谋划、分类施策,因地制宜推动产业体系优化、比较优势重构、链群能级跃升、生态圈层壮大,加快发展新质生产力,全面提升现代化产业体系对高质量发展的支撑能力。三要聚力重点攻坚。要突出重点、把握关键,强化科技创新引领和产业协同融合,坚持清单化具体化项目化实施,统筹推进产业转型升级、园区提质升级、市场主体培育、数实融合发展等工作,扎实做好“原字号、老字号、新字号、外字号”四篇文章,不断培育壮大“3+

13+N”重点产业链群,增强全市现代化产业体系的完整性、先进性和安全性。四要凝聚工作合力。要坚持全市“一盘棋”,健全上下联动、部门协作工作机制,持续优化营商环境,强化要素服务供给,锤炼过硬能力作风,高效推动全市现代化产业体系建设不断取得新进展,为我市在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中奋勇争先、更加出彩提供坚实支撑。

市领导董炳麓、王朝杰、薛志杰、吴军出席会议。①2

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)8月13日上午,省市重点项目暨“三十工程”第七次调度会召开,专题研究全市重大基础设施项目前期攻坚工作,调度部分“三十工程”项目建设进度,协调解决存在问题,安排部署下步工作,推动项目加快建设、早日投用。市委副书记、市长刘冰主持并讲话。

会议听取了全市重大基础设施项目前期工作攻坚行动有关情况汇报,研究了第一批全市重大基础设施项目清单。会议强调,要强化专班推进,实行项目分包双班长制,市级分包领导靠前指挥、高位推进,针对项目前期关键要件办理,分解任务、细化举措,压实工作节点和时限要求,“一项目一方案一专班”破解瓶颈制约,力促项目早开工、早落地、早见效。要把准政策导向,加强项目谋划包装,精准向上对接争取,全力保障项目建设资金需求。要健全项目动态推进机制,紧扣开工、建设、竣工、投产等环节,全流程优化要素保障,主动跟进、提升服务,努力形成更多实物工作量和有效投资量。

会议听取了焦作至平顶山铁路项目进展情况汇报,要求紧盯关键节点、重点环节,优化方案设计,科学确定实施模式,全面梳理任务清单,高效有序开展征迁安置、“三电”及管线迁改等工作,为项目开工建设做足准备。

会议调度了市城乡供水一体化项目建设进度,研究推进中需要协调的事项,强调要运用好“容缺办理”“多评合一”等措施,清单化、节点化推进审批办理、工程建设,确保各环节工作高效有序衔接,保质保量完成年度建设目标任务。

会议听取了山阳路(南海路—黄河大道)项目工程进展、建设资金筹措等情况汇报,要求聚焦难点堵点问题,加大协调保障力度,多渠道筹措建设资金,尽快启动地下管廊施工,优化迁建停电应急处理方案,压茬推进高压线杆拆除、高压线路入廊等工作,为项目顺利推进创造良好条件。

会议调度了焦唐高速温县至巩义段项目前期工作进度,强调要加强与上级部门沟通汇报,加紧对接审批特许经营方案、可行性研究报告,统筹推进文物保护、黄河防洪评价、联合选址选线等前期要件办理,倒排工期、挂图作战,力争项目早日进入实质性施工。

市领导闫小杏、董炳麓、王朝杰、陈泓、李瑞霞、乔学达、买万国、吕沛、杨磊参加会议。①2

刘冰主持并讲话

厚植为民情怀 畅通信访渠道 用心用情维护好群众合法权益

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)8月13日上午,市委副书记、市长刘冰到市信访局接访,面对面倾听群众诉求,现场回应群众关切、协调解决问题。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,切实解决群众急难愁盼问题,用心用情维护好群众合法权益,不断提升信访工作法治化水平,让老

百姓有实实在在的获得感。接访中,刘冰与来访群众交谈,认真倾听群众诉求,详细了解其中缘由,分析问题症结,现场研究解决方案,明确办结时限,确保问题得到有效解决。要求属地政府和相关部门坚持问题导向、结果导向,对事关群众利益的问题,要查清事实、厘清是非,加大督办力度、依法依规及时解决;对问题症结较复杂、高频出现的事

项,要举一反三、找准根源、对症施策,努力做到“接访一个诉求、解决一类问题”。刘冰强调,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。一要坚持人民至上。把信访工作作为了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,切实解决群众急难愁盼问题,用心用情维护好群众合法权益,不断增强政府公信力、提升群众满意度。①2

聚焦“两高四着力” 奋力谱写新篇章

贯彻落定市委十二届八次全会精神



▲8月8日,位于修武经济技术开发区的焦作锦隆彩铝有限公司工人在吊运铝卷。该公司今年上半年已完成工业总产值3.66亿元。本报记者 刘金元 摄

↓8月6日,位于博爱经济技术开发区的宏源精工车轮(焦作)有限公司技术人员在检验车轮质量。该公司今年上半年实现销售收入2957万元。本报记者 刘金元 摄



“小切口”里书写法治大文章 ——焦作市人大常委会十年立法工作综述

本报记者 杜玲

八月的山阳大地,大沙河碧波荡漾,北山层峦叠翠。太极拳传承人陈炳在温县陈家沟带领学员晨练,一招一式间流淌着中华武术的千年气韵。“《焦作市太极拳保护和发展条例》实施后,传承有了‘护身符’,发展有了‘导航仪’。”陈炳的话语中透着底气。十年砥砺奋进,焦作市人大常委会依法行使地方立法权,已迎来第十个春秋。

2015年7月,地方立法权的获得,开启了焦作法治建设新篇章。十年来,制定18部饱含民生温度、彰显地方特色的地方性法规,作出2件法规修改决定,如坚实的基石,为我市高质量发展构筑起坚实的法治屏障。

精准落笔:以法治之力守护“金山银山”

十年前,北山满目疮痍,私挖乱采留下的矿坑触目惊心。2016年,我市首部地方性法规《焦作市北山生态环境保护条例》应时而生。两次修正,持续加大保护力度。今日北山,已成长为焦作产业转型升级的“试验田”、绿色低碳发展的“新引

擎”。站在修武县七贤镇一处覆盖成功的矿山治理点,昔日的荒芜已被郁郁葱葱的绿意取代。“条例就是‘尚方宝剑’。”一位基层干部感慨,“现在,谁破坏法律就追责谁。”这正是“小切口”立法精准发力的体现。

怀川大地独特的资源禀赋,呼唤独特的法治保障。《焦作市全域旅游促进条例》属全省首创,推动“太极故里·山水焦作”加速融合;《焦作市国土空间规划管理条例》力保“一张蓝图绘到底”;《焦作市太极拳保护和发展条例》《焦作市四大怀药保护和发展条例》全国首创,让

太极圣地、怀药之乡的金字招牌在法治轨道上熠熠生辉。

情系民生:为“一小一

小”筑起温暖港湾

解放区焦北街道“幸福楼院”里,老人们围坐聊天,孩子们在干干净整洁的小院嬉戏。这一源于焦作基层实践的楼院协商治理模式,被正式写入《焦作市城乡社区治理促进条例》。法规背后,是焦作立法始终如一的民生情怀。“入园难”“接送远”曾是家长心头的焦虑。《焦作市中小学校幼儿园规划建设条例》实施后,一批新规划建设的学校拔地而起。高新区某新建小区配套幼儿园今秋将迎来首批孩子,家长李女士松了口气:“法规说了要同步建、同步用,孩子在家门口入园,踏实了!”

从《焦作市大气污染防治条例》《焦作市大沙河保护条例》守护蓝天碧水,到《焦作市养老服务促进条例》聚焦银发需求;从《焦作市城市容貌和环境卫生管理条例》《焦作市生活垃圾分类管理条例》提升城市“颜值”,到《焦作市公园管理条例》增加休憩空间……一部部“小切口”地方性法规如同细密的针脚,(下转A02版)

本报讯(通讯员李良贵)

“这几天连续高温,在路上跑了大半天,又热又累,幸好沿路有这么多‘红色爱心驿站’能落脚休息,还有爱心商户为我们提供的10元管饱就餐服务。这些‘红色爱心驿站’就是我们户外劳动者的温馨港湾。”8月7日,在解放区站前路上一个“红色爱心驿站”,外卖小哥杨超一边擦着脸上的汗水一边大口喝着水。

解放区是我市中心城区,外卖、快递、网约车司机等新兴企业组织有160余家,从业者9300余人。该区整合辖区社区(村)党群服务中心、户外劳动者港湾、志愿者服务亭、沿街门店等,建立60个“红色爱心驿站”,免费为外卖、快递、网约车司机等新兴企业从业人员提供饮水、热饭、充电等项服务,为户外工作者提供舒适的休息场所,让城市增添一抹温情底色。

该区以“红色爱心驿站”为载体,吸纳100余名“两企三新”负责人成为社区党组织兼职委员,50余名骑手、网约车司机为社区兼职网格员。通过开展骑手友好小区(楼院)、友好街区(商圈)建设,设置骑手友好地图、停车位和补给站,为骑手开辟绿色通道。

该区充分整合18家职能部门资源,建立新就业群体关爱联合会,开展外卖骑手“1+N”关爱服务,招募80余家爱心商户加入“暖·新”联盟,

带动更多户外劳动者投身公益,组建了“美团骑士”“先锋蓝骑士”“雷锋车队”等7支志愿者服务队。

“我真是好福气,‘捡’到这么一个好闺女。”这位患有尿毒症的老人口中的“好闺女”,就是网约车司机阎凤菊,她是“雷锋车队”队员,每月坚持两次风雨无阻免费接送老人到医院透析,老人信任她,把她当成了亲人,甚至将自己的后事托付给了阎凤菊。党员王明路在送外卖之余,热心社区事务,先后被选为解放区民主街道民权街社区和平街网格党支部书记、辉龙小区楼院党群议事会主任。①2

导读

跨越山海的中国贡献

——“两山”理念启迪全球生态文明建设

▶▶▶详见今日本报A02版



扫码看详情

工程」第七次调度会召开